

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 2 (1849)

Четверг, 6 января 1955 г.

Год издания 23-й

Цена 10 коп.

Выше уровень идеологической работы

Проходивший на днях пленум районного комитета КПСС всесторонне обсудил вопрос о состоянии идеологической работы в районе. На пленуме отмечалось, что, осуществляя решения XIX съезда партии, поставившего задачу решительно покончить с вредной недооценкой идеологической работы, партийные организации усилили внимание к идеологическим вопросам.

Устраниены допущенные в ряде парторганизаций извращения в партийном просвещении, выразившиеся в нарушении принципа добровольности при зачислении коммунистов в кружки и политшколы, в недооценке метода политического самообразования членов и кандидатов в члены КПСС.

Вместе с тем на пленуме отмечалось, что в идеологической работе районной партийной организации имеются серьезные недостатки. Многие первичные парторганизации, забывая о том, что предметом их постоянной заботы должно быть всемерное улучшение партийного просвещения, не уделяют внимания содержанию партийной пропаганды, не организуют систематической помощи коммунистам, самостоятельно работающим над освоением основ марксизма-ленинизма.

В парторганизации Кузедеевской средней школы некоторые учителя изъявили желание самостоятельно работать над повышением своего идеально-политического уровня. Однако секретарь парторганизации т. Есаулова ошибочно считает, что она освобождена от руководства делом партийного просвещения и слабо вникает в содержание пропагандистской работы.

Беззаботно относятся к самостоятельно изучающим секретарь узлового парткома т. Ковешников и зав. библиотекой парткома т. Порхачева, которые с начала учебного года не интересовались как работают коммунисты над собой.

Далеко не все коммунисты осознали первый партийный долг — систематически повышать свой идеально-теоретический уровень. Редко посещают семинары, а если и посещают, то в большинстве случаев на занятиях отмалчиваются управляющий раймаслпрома т. Зюзков, зав. райфо т. Архипов, зав. отделом культуры т. Торбоков. Очень много делают прогулов и зачастую не готовятся к занятиям тт. Пирогов, Боровикова, Бычков, которые числятся слушателями районной партийной школы.

Участники пленума справедливо критиковали отдельных про-

пагандистов, которые недобросовестно относятся к порученному делу. Пропагандист парторганизации МТС т. Погребняк за два с половиной месяца провел всего лишь два занятия. Б занятиям он готовится плохо, проводит их сухо, неинтересно и слушатели перестали посещать кружок. Слабо готовятся к занятиям пропагандисты т. Соколова (МТС), т. Гриневич (колхоз им. Сталина) и некоторые другие.

Важной составной частью идеологической работы является лекционная пропаганда. Между тем, как отмечалось на пленуме, секретари многих парторганизаций этому важному делу не уделяют должного внимания.

Неудовлетворительно работает лекторская группа РК КПСС, которой по-существу никто не руководит. Совершенно бездействует лекторская группа райисполкома, руководство которой должно возглавить зав. отделом культуры т. Торбоков. Не тревожит т. Торбокова и то положение, что сельские лекторские группы также работают плохо. Мало выступают с лекциями специалисты сельского хозяйства, учителя, врачи.

Во многих партийных организациях слабо поставлено руководство агитколлективами. Политическая и культурная работа в массах проводится нерегулярно, не осуществляется контроль за работой агитаторов. Руководящие партийные и советские работники мало выступают с политическими докладами на собраниях трудящихся.

Серьезные недостатки отмечались на пленуме в области культурно-просветительной работы на селе. Большинство культпросвет-учреждений работает плохо. В ряде клубов, библиотек, изб-читален не созданы условия для нормальных работ в зимний период. Во многих селах месяцами не демонстрируется кино. Сельские Советы и районный отдел культуры (зав. т. Торбоков) никаких мер не принимают к тому, чтобы устранить недостатки в деятельности культпросветучреждений и чтобы сельские очаги культуры оправдывали высокое свое назначение.

Сейчас по всей нашей стране развернулась подготовка к выборам в Советы депутатов трудящихся. Успешное проведение этой кампании требует от партийных организаций поднять идеологическую работу на уровень исторических задач, стоящих перед нашей партией и советским народом, добиться новой победы могучего блока коммунистов и беспартийных.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 января 1955 года в 10 часов утра в помещении РК КПСС состоится районный семинар

РК КПСС.

ОТВЕТЫ Председателя Совета Министров СССР Г. М. МАЛЕНКОВА на вопросы г-на Чарльза Эдварда Шатта

Заведующий Вашингтонским бюро телевизионной и кинохроникальной компании «Теленьюс» г-н Чарльз Эдвард Шатт обратился к Г. М. Маленкову с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже приводятся вопросы г-на Чарльза Эдварда Шатта и ответы Г. М. Маленкова.

Вопрос. Как лучше всего можно поддержать мир между нашими двумя странами?

Ответ. Поддержание мира между СССР и США требует прежде всего, чтобы обе стороны искренне желали мира и стремились к нему, чтобы они в своих отношениях исходили из возможности и необходимости мирного сосуществования друг с другом и из учета законных взаимных интересов.

Что касается Советского Союза, то он, руководствуясь указанными положениями, готов и впредь сделать все от него зависящее, чтобы обеспечить прочные и устойчивые мирные отношения между СССР и США, урегулировать существующие разногласия, имея в виду, что такая же готовность будет проявлена и со стороны Соединенных Штатов Америки.

Вопрос. Что, по Вашему мнению, является самой главной причиной напряженности между Советским Союзом и Соединенными Штатами?

Ответ. Самой главной причиной напряженности в отношениях между СССР и США является проводимый определенными американскими кругами курс на воссоздание реваншистской западногерманской армии, гонка вооружений и создание сети американских военных баз вокруг Советского Союза и других миролюбивых государств, что нельзя рассматривать иначе, как подготовку к новой войне. Всем известно, что в настящее время по вине западных держав, заключивших Лондонские и Парижские соглашения, усиливается угроза миру и растет военная опасность.

Чтобы устранить напряженность в отношениях между СССР и США, подвести прочную основу для успешного развития мирного сотрудничества наших стран, необходимо положить конец курсу на воссоздание германского милитаризма, принесшего человечеству неисчислимые бедствия, прекратить гонку вооружений и покончить с политикой окружения миролюбивых государств военными базами.

Вопрос. Приветствовали бы Вы дипломатические переговоры, ведущие к совещанию между Главами правительств Франции, Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов?

Ответ. Да, переговоры между заинтересованными государствами относительно урегулирования ряда дальневосточных вопросов следует приветствовать. Опыт Женевского совещания, в котором участвовала вместе с другими державами Китай-

ская Народная Республика, показывает, что такие переговоры приносят благоприятные результаты.

Вопрос. Каковы Ваши взгляды по вопросу о международном контроле над атомным оружием и считаете ли Вы, что может быть выработан удачный план, приемлемый для всех заинтересованных сторон?

Ответ. Позиция Советского Союза по вопросу об атомном оружии хорошо известна. СССР стоит за безусловное запрещение атомного оружия, за полное изъятие его из вооружений государств и за установление строгого международного контроля за выполнением соответствующего соглашения.

В запрещении атомного оружия и в устранении угрозы атомной войны другие государства должны быть заинтересованы не менее, чем Советский Союз.

Вопрос. Приветствовали бы Вы дипломатические переговоры, ведущие к совещанию между Главами правительств Франции, Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов?

Ответ. По этому поводу прежде всего надо сказать, что со стороны США, Англии и Франции делается за последнее время все, чтобы исключить возможность положительного решения вопроса о совещании Глав правительств четырех держав. Как известно, три западные державы стремятся решить сепаратным путем важнейшие международные вопросы, и в первую очередь вопросы, относящиеся к Германии. Разве не ясно, что нельзя проводить такую политику и одновременно сеять у народов иллюзии относительно совещания четырех держав.

Следовательно, дело в том, чтобы совещание Глав правительств Франции, Великобритании, СССР и США не ставилось перед фактом тех или иных сепаратных решений вопросов, требующих рассмотрения на совещании четырех держав.

Вопрос. Имеете ли Вы передать что-либо американскому народу?

Ответ. Передаю американскому народу сердечный привет и наилучшие новогодние пожелания. Есть все основания к тому, чтобы развивалась и крепла дружба между народами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза. Выражая уверенность в том, что американский народ внесет свой достойный вклад в великое и благородное дело укрепления мира между народами.

Все народы теперь должны быть особенно бдительными ко всяkim поискам агрессивных кругов. Сейчас нет более важной задачи, как объединение усилий народов всех стран в интересах обеспечения мира и международной безопасности.

Выдвижение кандидатов в избирательные комиссии На Мундыбашской аглофабрике

На Мундыбашской аглофабрике

Агломерационный цех Мундыбашской аглофабрики. Свыше 200 избирателей собралось 27 декабря на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в члены Кузедеевской районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся.

Первым получает слово машинист экстгаустера П.П. Теренков. Он говорит, что 27 февраля народы Российской Федерации будут избирать Верховный Совет РСФСР и местные органы власти. Сейчас

на предприятиях, учреждениях и организациях проходит выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий. Я рекомендую выдвинуть в члены районной избирательной комиссии Ищекину Елену Кузьминичну — члена КПСС, дежурную пульта управления. Мы надеемся, что т. Ищекина оправдает доверие коллектива фабрики.

Предложение т. Теренкова единогласно поддержано всеми присутствующими.

Кандидаты горняков

В поселке Темир-Тау с большим подъемом прошли собрания, посвященные выдвижению кандидатов в окружные избирательные комиссии по выборам в Кузедеевский районный Совет депутатов трудящихся.

Партийная организация рудника единодушно выдвинула заместителем председателя избирательной комиссии слесаря горного цеха, члена КПСС Шестакова А.А. Комсомольцы Темир-Тауской средней школы назвали своим

кандидатом в состав избирательной комиссии по выборам в районный Совет учителяницу Навроцкую Р.А.

Активно прошло выдвижение кандидатов в избирательные комиссии в горняцком коллективе. В них выдвинуты: бурщик доломитного карьера Еремкин И.Г., слесарь механического цеха Вельдасова К.В., сменильный мастер этого же цеха Великжанин Я.А., плотник горного цеха Лошков Н.И.

и другие.

У сельских избирателей

В Чарышинском сельском Совете состоялись предвыборные собрания колхозников, рабочих и служащих по выдвижению кандидатов в состав избирательных комиссий по выборам в местный Совет депутатов трудящихся.

Выступая на многолюдном собрании членов сельхозартели имени Тельмана, колхозница Суродина А. сказала: — Я рекомендую кандидатом в избирательную комиссию лучшую телятницу животноводческой фермы Марию Ивановну Письмареву. Тов. Письмарева добросовестно трудится в колхозе, борется за увеличение головья скота и повышение его продуктивности.

Выступившие колхозники одобрили кандидатуру т. Письмаревой.

Комсомольцы и молодежь колхозного села единодушно выдвинули в состав избирательной комиссии члена ВЛКСМ, колхозника Михаила Наумкина.

В числе кандидатов в избирательные комиссии — колхозница сельхозартели имени Тельмана т. Авдошкина З. И., директор семилетней школы Н. Г. Кандауров и др.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совершенствовать методы партийного руководства

(С пленума райкома КПСС)

Рудник Одра-Баш имеет значительный удельный вес в системе горнорудных предприятий КМК. От его равномерной работы в определенной мере зависит бесперебойная работа доменщиков. Рудник располагает достаточным количеством горной техники, квалифицированными кадрами рабочих и инженерно-технических работников. Имеются здесь крупные партийная и профсоюзная организации.

Докладывая состоявшемуся 30 декабря пленуму райкома КПСС о проделанной работе, секретарь партбюро рудника т. Киселев подчеркнул, что партийное бюро добилось некоторого улучшения партийно-политической работы, активизировало партийные группы в цехах и на участках. Некоторые партийные группы являются подлинными вожаками масс. Коллектив участка № 2 успешно завершил годовой план проходческих работ, многие горняки досрочно выполнили личные пятилетки и работают сейчас в счет 1956—1957 годов.

Однако, как указывали содокладчик секретарь РК КПСС т. Маринич и многие выступающие, партийное бюро допускает в своей практической деятельности серьезные недостатки и упущения. В октябре 1954 года, обсуждая обращение кузнецких доменщиков, коллектив рудника взял повышенные социалистические обязательства. Но партбюро не организовало действенное социалистическое соревнование среди участков, смен и отдельных рабочих. В результате этого в ноябре вместо того, чтобы резко поднять темпы производства, рудник снизил их и задолжал несколько тысяч тонн руды, невыполненным оказался и одиннадцатимесячный план добычи продукции, вскрыши наносов, допущено отставание по проходческим работам.

Партбюро упустило такой важный вопрос, как обобщение и распространение передовых методов труда, работы с рационализаторами. За весь 1954 год изучен и обобщен только один передовой опыт работы, внедрено 10 рационализаторских предложений, в том числе 4 предложения, поступившие и рассмотренные в 1953 году. Главный инженер т. Кондаков и технический отдел не руководили рационализаторами и не оказывали им технической помощи.

Участники пленума указывали, что партбюро слабо занималось вопросами повышения производительности труда, укрепления трудовой дисциплины, рационального использования машин и оборудования. На руднике до сих пор не изжиты мелкие организацион-

ные неполадки, которые являются большим тормозом в работе цехов, смен и бригад. Из-за плохой организации труда многие рабочие не выполняют норм выработки.

Партийное бюро, обсуждая на своих заседаниях и партийных собраниях производственные вопросы, не привлекало к их подготовке рядовых коммунистов, передовиков производства.

Производственные совещания проводятся редко и не оформляются документально. Предложения трудающих не учитываются и нет контроля за их выполнением. На собраниях выступают в основном инженерно-технические и руководящие работники, а рядовые рабочие не принимают участия в прениях.

Управляющий рудником Темир-Тау т. Мошкин в своем выступлении отметил, что на руднике Одра-Баш плохо налажена организация труда. Поэтому в одинаковых условиях, в таких же добычных камерах на руднике Одра-Баш добывают продукцию в два раза меньше, чем на руднике Темир-Тау.

До сих пор в Одра-Баше, — продолжает т. Мошкин, — работы ведутся давно устаревшими методами. Например, обуривание забоев производится без промывки скважин водой. Это в значительной мере снижает производительность труда рабочих, резко отражается на их здоровье. Партбюро смирилось с подобными недостатками и считает это вполне нормальным явлением.

Много внимания на пленуме было уделено организации социалистического соревнования. Председатель фабкома Мундыбашской аглобафабрики т. Бякин, бригадир бурщиков рудника Темир-Тау т. Семенов и другие указывали, что партийное бюро и рудник мало уделяли внимания развертыванию социалистического соревнования. Социалистический договор, заключенный с коллективом аглобафабрики, ни разу не проверялся. Итоги соревнования между сменами, участками и бригадами подводятся нерегулярно. Недооценывается роль наглядной агитации. Редко выпускаются стенные газеты. За весь 1954 год выпущено только 4 номера общерудничной газеты «За руду».

Серьезной критике была подвергнута деятельность партбюро за слабое руководство комсомолом. На партийном собрании, состоявшемся в апреле 1954 года, были намечены мероприятия по улучшению работы комсомольской организации. Но бюро не приняло никаких практических мер, не оказалось помощи комитету ВЛКСМ.

и решение партийного собрания осталось невыполненным. Партийное бюро и хозяйственное руководство не создали условий для работы комсомольско-молодежных бригад, поэтому они распались.

Председатель рудкома т. Курин в своем выступлении сказал, что одной из причин невыполнения обязательств является плохая организация труда и особенно в горном цехе. Горное оборудование находится в плохом состоянии, в одной камере его с избыtkом, в других нехватает. Неудовлетворительно работает техотдел рудника, который слабо оказывает техническую помощь горнякам.

Управляющий рудником т. Луференко предъявил серьезные требования аглобафабрике.

— Большим тормозом в работе рудника, — говорит он, — является то обстоятельство, что аглобафабрика не принимает напрямую руду. Директор аглобафабрики т. Лозовой, стараясь побольше и без особых хлопот выдать агломерата, берет руду с других рудников, а от нашей отказывается, ссылаясь на ее низкое качество. Поэтому мы вынуждены сваливать ее в отвалы. Это удороожает стоимость продукции, снижает производительность рудника и приводит к не выполнению плана.

Выступивший в заключение председатель райисполкома т. Демидов отметил, что в докладе т. Киселева не было главного — глубокого анализа деятельности партийного бюро и в целом партийной организации по мобилизации коллектива рудника на выполнение принятых социалистических обязательств. Далее т. Демидов указывает, что за принятием социалистических обязательств не последовало живой организаторской работы непосредственно на производстве. Не были подчинены этому важному делу все средства массово-политической работы — наглядная агитация, стенная печать и т. д. До сознания каждого рабочего не доведено значение досрочного выполнения плана. Поэтому эти обязательства повисли в воздухе и остались невыполнеными. На руднике до сих пор не изжиты прогулы, опоздания на работу и другие случаи нарушений трудовой дисциплины. Партийная и профсоюзная организация не ведут решительной борьбы с нарушителями дисциплины, не создают вокруг них общественного мнения.

Пленум потребовал от партийного бюро рудника принять конкретные меры с тем, чтобы устранить имеющиеся недостатки в работе и мобилизовать коллектив рудника на досрочное завершение пятилетки.

Награждение горняков

Накануне нового года большой группе рабочих, инженерно-техническим работникам и служащим рудника Темир-Тау были вручены ордена и медали Союза ССР, которыми Президиум Верховного Совета ССР наградил их за долголетнюю и безупречную работу в горнорудной промышленности.

Высокой правительственный награды — ордена Ленина удостоены почетный горняк П. Г. Юрищев и проходчик П. И. Стаканов.

11 человек награждены орденом «Трудового Красного Знамени». В числе их гл. механик рудника К. Ф. Макаров, взрывник П. Ф. Шкуров, машинист электровоза Н. Я. Михайличко, зав. лабораторией И. А. Дагаев.

Медали за трудовую доблесть получили 15 горняков. Среди награжденных столовой подъема С. С. Губанов, взрывник Ф. С. Ткаченко, раздатчик горного цеха И. С. Лобанов.

Когда выполняют заказ?

Еще в начале августа 1954 года Красно-Городской сельский Совет перечислил на счет промартели «Новая жизнь» 1930 рублей за изготовление мебели для Сухаринской семилетней школы. В артели обещали исполнить наш заказ в первых числах сентября. Презрежаем в назначенный день, нам говорят: «Все готово, кроме пятнадцати стульев. Презрежайте через полмесяца, сделаем».

Надо сказать, что и на этот раз артельщики не сдержали

32 человека награждены медалями «За трудовое отличие». В числе награжденных Баженова — сепараторщика дробильной фабрики, Бозов, Коростелев, Коробов — проходчики, Макаров — машинист электровоза и многие другие.

Вручая ордена и медали, заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудающих тов. Туров поздравил награжденных и пожелал им дальнейших успехов в работе.

От имени награжденных выступил гл. механик рудника К. Ф. Макаров: «Получая высокую правительенную награду, от своего имени и от имени награжденных приношу глубокую благодарность партии и правительству. В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о нас, горняках, мы приложим все свои усилия к тому, чтобы с честью выполнить задание Родины».

Не заботятся о нуждах рабочих

смену, рабочие вынуждены идти мыться домой.

Мы, рабочие, по этому вопросу обратились однажды к начальнику шахты т. Недоспасову и председателю рудничного комитета т. Курину. На наши справедливые претензии они ответили слишком равнодушно: «Нет угля».

Группа рабочих.

Большое внимание благоустройству

Колхоз «Сибиряк», Сарбалинского сельсовета состоит из трех полеводческих бригад, две из которых расположены в поселках Колбинушка и Юрково. Выполнняя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, члены артели добились заметных сдвигов в подъеме общественного хозяйства. В 1954 году на каждый выработанный трудодень колхозники получают по 3 килограмма зерна и по 3 рубля деньгами. Колхоз своевременно рассчитался с государством по хлебопоставкам, полностью засыпал семенные фонды.

Совершенно другая картина наблюдается в остальных двух полеводческих бригадах, расположенных в шести километрах от первой. Колхозники здесь вечерами сидят при лампах и мигающих коптилках, тогда как электролиния проходит почти что рядом.

В 1954 году колхоз имел все возможности к тому, чтобы электрифицировать поселки Колбинушка и Юрково. Часть столбов для электролинии силами колхозников была уже заготовлена. Однако работы по освещению поселков не были проведены потому, что правление артели и его председатель тов. Фоминых не возглавили работу по благоустройству сел.

А. Пономарев.
бригадир 3-й бригады.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ

щим в пос. Одра-Баш, улица Садовая 6.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка Кузнецкого района (пос. Мундыбаш).

Тираж 2340, заказ № 3

По следам неопубликованных писем

О грубом отношении продавца магазина № 2 с. Рябиновка Кузьминых к покупателям и нарушениям правил советской торговли писала в редакцию читатель нашей газеты т. Беларева. При проверке факты, указанные в письме, полностью подтвердились. Зав. торговым отделом райпотребсоюза т. Павлов сообщил редакции, что Кузьминых уволился с работы.

По следам наших выступлений

«В столовой № 1 не реагируют на жалобы»

Так называлась критическая заметка, опубликованная в № 103 от 23 декабря 1954 года в районной газете «Звезда». Отдел рабочего снабжения аглобафабрики сообщил редакции, что заметка обсуждена на собрании кол-

«Упорядочить доставку газет»

Опубликованная под таким заголовком заметка в номере 102 газеты «Звезда» обсуждалась на производственном собрании работников Мундыбашского отде-

ления связи. Факты, изложенные в заметке, подтвердились. Почтальон т. Волкова, которая несвоевременно доставляла подписчикам газеты, предупреждена.

Типография газеты «Звезда», с. Кузнецово, Кемеровской области